
ró! (ahogy említett cikkében az 
unokaöccsöt nevezi), akiről Mik­
száth kitűnő elbeszélését irta, meg­
tudjuk, hogy „ott lustálkodott a 
szécsényi kúria oszlopos tornácán", 
továbbá, hogy „minden csütörtök 
délutánra a rétre ment vadászni. 
Vagyis hogy a puskát a vállára 
vette, de nem nagyon vadászott a 
szécsényi réten", hanem ott egy 
tizennégy éves leánykával sétálga­
tott. „Azon a réten — emlékezik 
vissza a huszonegy éves irő — 
kergettem én is a lepkét és a lab­
dát, s ma úgy látom, hogy szebb 
rét talán nincsen is az egész vi­
lágon. Az Ipoly mentén terült el 
a lapos partok között, és szelíden, 
lágyan szaladt tovább a lehajlő 
fűzek és tömpe bokrok között, 
mint a nótaszó.1'

A szécsényi Krúdy-kúria a hely­
beliek emlékezete szerint a Nagy­
idé felé vezető úton, a mai Kos­
suth Lajos út elején, a páratlan 
számú oldalon állt. A családnak 
azonban az Ipolyon túl, Szécsénv- 
kovácsiban is volt birtoka, a déd- 
szülők itt vannak eltemetve. Az 
író nagyapja pedig a szabadság­
harc bukása után már mint há­
zasember innen. Szécsénykovácsi- 
bói került előbb Debrecenbe, majd 
Nyíregyházára.

Krúdynak egyébként nemrsflk 
emlékszobája van Széesényben, 
hanem szép mellszobra is áll a 
tanácsháza előtt.

Bikátsi László

A  szécsényi réten
Ügy érzem, hogy Kerényi Ká- 

rolyné kérdésére (Járt-e Krúdy 
Szécsényben? (Elet és Irodalom, 
1987. május 8.) adott két hozzá­
szólás után (Krúdy Zsuzsa, Praz- 
novszky Mihály, ÉS 1987. május 
22.) még mindig akad némi ki­
egészíteni való. Nem vagyok Krú- 
dy-kutató, csak olvasója Szindbád 
ivójának, és most mint a Krúdy- 
irodalomban kissé járatos, s mint 
egykori szécsényi lakos teszem 
meg észrevételemet

A Krúdy-csatéd felvidéki ere­
detű, és János, az Író dédapja 
Nógrád megye várnagya volt 
1832—1846-ig. Róla Írja a déd­
unoka egyik korai újságcikkében 
IA Krúdy Kálmán bácsi viselt 
dolgai- Pesti Hírlap, 1899. július 
8. — Öjx-a Krúdy Gyula: A szob­
rok megmozdulnak. Írások az iro­
dalomról. Gondolat, 1974.), hogy 
„Az öreg Krúdy János úr még 
barna fejjel fekete szalagot kötött 
a kalapjára, özvegy lón", és két 
fiát. Gyulát, az Író nagyapját meg 
Kálmánt négy lánya nevelte Kál­
mánról, a későbbi pajkos Krúdy-


